
AUCTION  ~  Firearms- Farm Equipment-Tools & more 

Saturday November 2, 2019 @ 10:00a.m.   ~   13958 St Rt 281, Holgate OH  43527 

Property of the Late Bruce Rettig  ~  Owner: Dennis Yetter 
FIREARMS ON PREMISE DAY OF AUCTION ONLY! 

LOT H/L MAKE MODEL ACTION CALIBER SERIAL # NOTES 

1 L Ithaca 600 O/U 12ga 5630540 
heavy engraving, walnut stock, 30" barrel, ribbed, 

matted, very clean 

2 L Winchester 52B bolt 22LR BS0626 24" barrel, new in box, never fired 

3 H Mauser-Werke HSc semi 7.65 00.7007 by Interarms Germany, 3 1/4" barrel 

4 L Daisy  2202 bolt 22 LR AB0057575 scope, 19" barrel, synthetic stock 

5 L Mossberg 42M bolt 22 S,L,LR   full Mannlicher stock, 23" barrel, magazine 

6 H Walther P38 semi 9mm 085941 2 mags-unnumbered, matching barrel & frame #'s 5" barrel 

7 H Walther PP semi 22LR 42261 Germany, 4" barrel, un-numbered magazine, matching SN 

8 L Winchester Ranger semi 20ga N919640 27 ½” barrel, rib-mat barrel some pitted, walnut stock 

9 L Remington 760 pump 30-06 A7113386 orig box,  

10 H Mauser broomhandle semi 9mm 900786 some pitting, 5 1/2" barrel, flip up site, 

11 H German Luger semi 9mm 7811 matching SN, 3 1/2" barrel, appears orig 

12 L Browning BL22 lever 22S,L,LR 72B86274 Japan, 19 1/2" barrel 

13 L Ithaca 51 semi 20ga 510060380 orig box, 28" barrel, full choke 

14 L Remington 1100 semi 20ga N749101K modified choke, vented ribbed barrel, never fired 

15 L Remington 700 bolt 243Win C6363682 orig box, new, believed unfired,  

16 H Walther PPK/S semi 22LR 133239 very good bluing, 2 magazines, 3 ¼” barrel, very clean 

17 H Chiappa 1911 semi 22 D33303 orig case, 5" barrel 

18 L Ithaca 51 semi 20ga 510059515 never fired, orig box, 28" barrel, full choke 

19 L Winchester 37A single 410 C687998 full choke,  

20 L Remington 870 pump 20ga 393170X new in box, never fired, 26" barrel 

21 H Mauser broomhandle semi 9mm 171304 5.5" barrel, replaced 9 stock, unmatched barrel & frame 

22 H FM-Hi-Power M90 semi 9mm 330053 orig box, 4 3/4" barrel 

23 L Mossberg 500 pump 20ga J556317 26" barrel, new in box, never fired, variable chokes 

24 L Ithaca 51 Featherlight semi 12ga 510075634 full rib-mat barrel, 27 1/2" barrel, modified choke 

25 L Mossberg 500ET Country Squire pump 410 G992226 
26" full choke, orig box, walnut stock, engraved dog 

pheasant on receiver 

26 L Remington 870  pump 20ga V262013X 28" modified choke, vent rib barrel 

27 H Browning High Power semi .30 Luger 245PZ79634 4 21/32", Belgium made, modeled after 1911, orig box,  



28 H Henry H002 semi 22LR US28473 US Survival, orig box,  

29 L  Winchester 69A bolt 22S,L,LR n/a Winchester magazine, drilled-mounted scope, 25" barrel 

30 L Mossberg 640 M bolt 22mag 335998 Chuckster, Mannlicher stock, 18 1/2" barrel 

31 L Remington 870 LW pump 410 V289868H 

25" vent rib barrel, mod choke, Wingmaster, receiver 

has minor pitting 

32 L Sears Roebuck 300 semi 20ga Q81378 Ted Williams model, 2 3/4" chamber,  

33 H Walther Tph semi 22LR T007270 by Interarms Germany, 2 3/4" barrel, box  

34 H Iver Johnson Tph semi 22 AE75073 orig box, 3" barrel,  

35 L Ruger 10-22 semi 22LR 239-49698 

new in box, never fired, full stainless, carbine, 

Mannlicher stock 

36 L Winchester 94 lever 30-30Win 4785230 new in orig box, 20" barrel 

37 H ERMA RX22 semi 22LR J02489 leather holster,  

38 H Mauser HSc semi 9mm 1321 

Germany, only 5,000 made, new in box, paperwork, 3 

1/4" barrel 

39 H Walther PP semi 7.65 438072 

orig box, paperwork, Germany, very clean, 3 3/4" 

barrel 

40 L ERMA 48AL semi 12ga B52222 25" barrel, mod choke 

41 L Companion   single 12ga 68301 engraved receiver, 30" rib barrel 

42 L Winchester 1903 semi 22 33663 19 1/2" barrel 

43 L Savage 110 bolt 270Win F752953 Simmons 3-9 x 32 scope, black synthetic stock 

44 H American Arms P98 semi 22LR 6212 orig box, 5" barrel 

45 H Manurhin Walther  PP semi 22LR 13848LR orig box, 3 3/4" barrel & paperwork 

46 L Winchester 1200 semi 12ga 406920 drilled & mounted scope, 24" barrel, full choke 

47 L Mossberg 46B-B bolt 22S,LR n/a 26" tube fed barrel 

48 H Walther Tph semi 22LR T007021 stainless model, 2 3/4" barrel, orig box & paperwork,  

49 H Mauser HSc semi 9mm 10694 orig box, 3 1/4" barrel,  

50 H Luger 1918 semi 9mm 4921 appears number matching, nickel finish 

51 L Winchester 67A bolt 22S,L,LR n/a   

52 L Remington 597 semi 22LR A2634790 

black synthetic stock, 18 1/2" barrel, matching case, 

stainless receiver 

53 H Phoenix Arms HP22 semi 22LR 4094055 3" rib barrel 

54 H Stoeger Luger semi 22LR 31361 leather holster,  

55 L Mossberg 42M bolt 22S,L,LR n/a magazine, 23" barrel 

56 L Cai M1969 bolt 22 C-3347 23 1/4" barrel, Romania 

57 H Browning Buckmark semi 22LR 655PT04778 5.5" barrel 



58 H Iver Johnson TP semi 22 AE09616 

leather holster, two-tone, brass frame, blued receiver, 2 

1/4" barrel 

59 L Browning A-500G semi 12ga S519Y01322 Belgium, rib mat barrel, Sporting Clays on side,  

60 L Winchester 42 pump 410 110378 

very clean, bluing, Winchester butt plate, mod choke, 

25 1/2" barrel 

61 L Remington 592M bolt 5mm 1118803 tube fed, 24" barrel 

62 L Stevens Bro-patent pump 12ga 11190   

63 H Browning 1911 semi 9mm 245PM43440 

Belgium made, 4 3/4" barrel, good blue, orig case SEE 

Lot 64 consecutive SN 

64 H Browning 1911 semi 9mm 245PM43441 Belgium made, 4 3/4" barrel, extra magazine, orig case 

65 H Browning 1911 semi 9mm T223198 

Belgium made, orig case, 4 3/4" barrel, extra magazine 

orig case 

66 H Browning Buckmark style semi 22LR 15851069 Belgium made, 6 3/4" barrel, orig case 

67 H Ruger 22 Charger semi 22 490-23670 with stand, 9 1/4" barrel 

68 L Remington 522Viper semi 22LR 3164692 black synthetic stock 

69 L Marlin Golden 39A lever 22S,L,LR 27134009 drilled & mounted scope, 23 1/4" barrel 

70 L Winchester 12 pump 20ga 712809 extremely clean gun! Mod choke, 27" barrel 

71 L Winchester 12 pump 16ga L439478 very clean gun, mod choke, 27" barrel 

72 H High Standard SK 100 semi 22LR 510007 stainless frame, blue barrel 

73 H Charter Arms Explorer II semi 22LR B018901 8" interchangeable barrel 

74 H Walther PPK semi 7.65 990598 leather holster, 3 1/4" barrel, 2 magazines 

75 H Walther P4 semi 9mm 605863 leather holster, appears number matching, 4 1/2" barrel 

76 H Mauser HSc semi 9mm 4177 1 of 5,000 made, leather holster, 3 1/4" barrel 

77 L Browning 20 semi 20ga 58647 Belgium made, mat top barrel, 27" barrel,  

78 L Winchester 1300 semi 12ga L3462830 full ribbed barrel, 28" long, variable choke 

79 L Franchi Bresci Silver semi 12ga D22576 24 1/4" ribbed barrel 

80 L Winchester 1300 pump 12ga L3238962 with slug barrel, new never fired 

81 L Plainfield Machine M1 Carbine semi 30 72327 box 

82 L Ruger 10-22 Takedown semi 22LR 828-94826 
Ruger soft case, 50 year, 2014, black synthetic, 

stainless barrel & receiver 

83 L Sile Inc   O/U 410 247035 engraved receiver, rib mat barrel, Investarm Italy 

84 L Winchester 9410 lever 410 SG03735 Orig box,  

85 L Glenfield 778 pump 12ga 19810344 unfired, 28" mod choke, vent rib barrel 

86 L Remington 591M bolt 5mm 1048667   

87 L Ithaca M-49 lever 22S,L,LR 490543996 16 3/4" barrel 



88 L Savage Sporter bolt 22LR 91519 magazine, 23" barrel 

89 L K-Mart 20 semi 22LR 23-901003   

90 L Mossberg Silver Reserve O/U 12ga TR12007993 engraved stainless received, blued matted 28" barrel 

91 L Mossberg 200K semi 12ga n/a magazine fed, adj choke,  

92 L Remington Sportsman semi 20ga 1098330 Browning patent, full choke, 27" barrel 

93 L Colt Colteer 4-22 semi 22LR n/a 18 3/4" barrel 

94 H Savage Left Handed 501 bolt 22LR 55146 Tasco Scope,  

95 L Arms  20P semi 22LR A518469 20 3/4" barrel 

96 L Remington 597 semi 22LR 2670838 20" barrel 

97 L Ithaca 37 pump 16ga 99077 27 ½” barrel, mkd improved cylinder, adj choke at end 

98 L Springfield 67F pump 12ga n/a 20" barrel 

99 L Savage 440A O/U 12ga 56188 rib mat barrel, engraved, 26" barrel 

100 L H & R 158 single 30-30Win AM295872   

101 L Ithaca M-49 lever 22S,L,LR 490525896 17 3/4" barrel, 

102 L Remington 597 semi 22LR A2701794 orig box & papers, 20" barrel 

103 L Remington 11-87 Premier semi 12ga PC793294 orig new in box, extra choke tubes 

104 L Remington 870 Express Magnum pump 20ga C481207U 28" vented barrel 

105 L Winchester 70 bolt 7mm G2496732 Simmons 3-9 x 40 scope, black synthetic stock 

106 L Winchester 1300 semi 20ga L3548572 new in box, rib barrel, extra chokes,  

107 L Marlin 25MG bolt 22mag 332888 orig new in box,  

108 L Winchester 1300 semi 12ga L3646989 new in box, full rib barrel, extra chokes 

109 L Ruger 43760 semi 22LR 241-43637 Mannlicher stock, orig box, stainless receiver 

110 L Marlin 783 bolt 22WMR 19731580 orig papers & box, gold trigger, believed unfired 

111 L Magtech 7022 semi 22LR E011377 orig box, thought to be unfired 

112 L Chiappa M1 Carbine semi 22LR 15A00028 orig box, believed unfired 

113 L Ruger 10-22 Carbine semi 22LR 246-60406 black synthetic stock, new in box,  

114 L Mossberg 500 pump 12ga R379013 full camo, 24" vent rib barrel,  

115 L Charles Daly VR-MC semi 12ga 2112667 Superior Hunter, new in box, with additional chokes 

116 L Khan Centurion semi 12ga 28541 new in orig box 

117 L Rota - Italy 83-93 Bird Hunter O/U 20ga 124274 orig box and papers 

118 L Khan   O/U 410 991943 28" barrel, orig box 

119 L Browning 42 pump 410 05253NZ882 Grade 1, orig box, unfired, 26" barrel 

120 L Khan Centurion 20 semi 20ga 1445 orig box 



121 L Traditions by Fausti Field Hunter O/U 12ga B31040 Italy, 2-tone, engraved, stainless receiver 

122 L Interarms  Mark X bolt 30-06 63801 Mauser Sporting Rifle, extremely clean, orig box 

123 L Traditions by Fausti Field Hunter O/U 20ga B14453 orig box, engraved receiver 

124 L Marlin 512 Slugmaster bolt 12ga 5464218 orig box 

125 L Savage 93 R17 bolt 17HMR 219022 orig box, 21" barrel 

126 L Browning T-Bolt bolt 22 59289X1 some moisture damage, magazine fed, orig papers & box 

127 L ArmsCor M1600R semi 22LR AP215247 Orig box, adj butt stock 

128 L Charles Daly  VR-MC semi 20ga 3208004 Field Hunter, 26" barrel, extra choke tubes 

129 L Charles Daly   semi 12ga 2109550 Maxi-Mag FH Realtree HW. HD, 28" barrel, full camo 

130 L Rossi   single 20ga&22LR SP542918 2-barrels, orig box, bag 

131 L Traditions by Fausti Field Hunter O/U 12ga B35122 orig box, stainless receiver 

132 L Remington 1100 LW semi 410 P216497H orig box & papers, 25" vented barrel 

133 L Mossberg 500 pump 12ga L903115 orig box, 24" riffled slug barrel,  

134 L Squires Bingham 16 semi 22LR 8214865 Mfg ARMSCO, orig box,  

135 L Beretta 390 semi 20ga X41735E black synthetic, in orig box 

136 L Winchester 9422M lever 22WinMag 4769632 new in box 

137 L Ithaca X-15 Lightning semi 22LR 29008-B scope,  

138 L Remington 541S bolt 22S,L,LR A1004730 custom sporter, drilled and mounted, 24" barrel 

139 L Remington Nylon 66 semi 22LR 2325062 scope, no magazine, brown nylon 

140 L Ruger 10-22 Carbine semi 22LR 232-13825 full Mannlicher stock, has scope,  

141 L Remington Nylon 66 semi 22LR A2351324 blue-green nylon 

142 L Colt 4-22 Colteer semi 22LR n/a   

143 L Winchester 250 lever 22S,L,LR B1013576   

144 L Mossberg 46M (B) bolt 22S,L,LR n/a tube fed, full Mannlicher stock 

145 L Winchester 1890 pump 22 S,L,LR 543868   

146 L Browning Citori O/U 12ga 23183 marked Japan,  

147 L Stevens 124C bolt 12ga   plastic stock 

148 L Browning   semi 308 25338 Belgium made, engraved deer head 

149 L Winchester 50 semi 20ga 74996 adj choke 

150 L Franchi Bresci   semi 20ga C49577 made in Italy 

151 L Noble Mfg Co   S/S 20ga 36052 engraved 

152 L Browning Full 12 semi 12ga 190496 Belgium, engraved,  

153 L Stevens 620 pump 20ga   etched 1277F Ohio,  



154 L Ithaca 37 Featherlight pump 12ga A0511 engraved Eagle 

155 L Savage 430 O/U 12ga     

156 L Ithaca 900 semi 12ga S54335 ornate pheasant & rabbit engravings 

157 L Ithaca M-66 Super Single lever 20ga 660770864 checkered stock 

158 L Browning Twelvette semi 12ga 1A39716 Belgium made, engravings,  

159 L Browning Twentyweight semi 12ga 2A41988 Belgium made, engraved, nice 

160 L Boito BR8 S/S 410 30-53776A Brazil 

161 L Ruger   O/U 20ga 400-80148 extra chokes 

162 L Browning Auto 5 semi 12ga 2408000 round knob, modified choke, mat barrel 

163 L J C Higgins 66 semi 12ga     

164 L Winchester 12 pump 12ga 240021 adj choke 

165 L Rota - Italy 83 O/U 20ga 124035 gold trigger 

166 L Browning Ranger pump 12ga 51435   

167 L Browning Lightning O/U 12ga 81883S7 nice,  

168 L L C Smith Field Grade S/S 12ga 120915 Hunter Arms, replaced forearm using burl walnut 

169 L Browning Auto 5 semi 12ga 106461 Belgium, adj choke 

170 L Ithaca M-49R lever 22LR 101878 tube fed 

171 L Winchester Wildcat bolt 22LR 255M 10102   

172 L Stevens 322-A bolt 22Hornet   Weaver scope 

173 L Remington 522 Viper semi 22LR 3221443 black nylon 

174 L C J Hamilton & Sons 27 single 22     

175 L C J Hamilton & Sons 27 single 22   crack in forearm 

176 L Stevens Little Scout single 22LR     

177 L Rossi   pump 22S,L,LR 118731 tube fed 

178 L Winchester 43 bolt 22Hornet   Weaver scope 

179 L Ruger 10-22 Carbine semi 22LR 11194344 leather sling 

180 L Winchester 250 lever 22S,L,LR 734867   

181 L Daisy  2202 bolt 22LR AB0056966 Tasco Scope,  

182 L Savage Axis bolt 223 J440398 Bushnell Scope, black nylon 

183 L Stevens Favorite 71 lever 22S,L,LR 02731SF gold trigger & lever 

184 L ERMA Werke E M122 semi 22LR   adj sight 

185 L Remington 522 Viper semi 22LR 3145144 Nylon stock 

186 L Squires Bingham 20 semi 22LR 23-911036   



187 L Squires Bingham 20 semi 22LR 23-979724   

188 L Savage 72 single 22S,L,LR E793399 Falling block, engraved squirrels 

189 L J C Higgins 36 semi 22LR   scope, tube fed 

190 L Interarms 20 semi 22LR 705279 some engraving 

191 L Remington 522 Viper semi 22LR 3038538 black nylon 

192 L Mossberg 142-A bolt 22S,LR     

193 L Daisy  2201 bolt 22S,L,LR AA0019630 scope 

194 L Franchi    semi 22LR 1-016377   

195 L Stevens Favorite 1915 Falling Block Single 22  056    

196 L Remington 66 Nylon Semi 22 A2188346   

197 H Springfield 22 single  15     

198 L  Savage 1899 Lever  Savage 303 186650   

199 L Remington Mohawk 10C Semi  22 2492230  Brown nylon 

200 L Harrington & Richardson  157  Single  22 Hornet A2548836  Breech load, full Mannlicher stock  

201 H Mauser  Broom handle      664083 Very rough & heavy pitted 

 

Terms:   The Buyer must hereby certify that he/she is 21 years of age for hand guns and/or 18 years of age for long guns, or older, a resident of the State of 

Ohio and is not prohibited from acquiring, having or using firearms by the laws of the State of Ohio or any applicable law of another state, municipality or the 

Federal Laws of the United States or the locality in which he/she resides. Out of state buyers require a FFL transfer. 

 

WHALEN REALTY & AUCTION LTD 

Auctioneers:  John & Jason Whalen, Mike Murry, George Bly & Jacob Ramos 

419-875-6317, info@whalenauction.com 

Information herein deemed reliable but not guaranteed 
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